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           平成２１年国立市議会第１回定例会 

                 行政報告 

 

おはようございます。 

皆様のご出席をいただき、第１回定例会が開会されますことに対し、深く感謝

申し上げます。 

さて、住民基本台帳ネットワークについてですが、国立市は、２月１６日に東

京都から住民基本台帳法に規定する事務を速やかに執行するよう、地方自治法第

２４５条の５第３項の規定に基づく是正の要求を受けました。 

なお、詳細につきましては、本定例会中の総務文教委員会に報告させていただ

きます。 

 

それでは、１２月定例会以降の行政執行の主なものについてご報告いたします。 

 

初めに、企画部関係です。 

定額給付金及び子育て応援特別手当についてですが、当該経費を盛り込んだ国

の２００８年度（平成２０年度）第２次補正予算案が、去る１月２７日、国会に

おいて可決成立したことを受けて、国立市におきましても給付・支給に係る事務

を進めていくことを確認し、事務体制を決定しました。また、必要な経費を見積

もった補正予算第６号（案）を本定例会に提出しておりますので、よろしくご審

議のほどお願い申し上げます。 

なお、定額給付金につきましては、関連法案は参議院での審議が遅れ、未だ成

立しておりません。関連法案の成立なしには定額給付金を給付できないこととな

っておりますが、国会の情勢と法律の規定を検討すれば、関連法案は成立する見
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通しと認識しています。今後の事務処理が遅れることは給付の時期が遅れること

となり、市民の皆様の不利益になると考えますので、ここで補正予算案を提出し

ております。 

 

次に、総務部関係です。 

防災対策関連事業についてですが、恒例の消防出初式を１月１１日に挙行しま

した。当日は好天に恵まれ、睦消防組や消防団、自主防災組織など多くの方にご

参加いただき、盛大に開催することができました。ご協力いただいた皆様に感謝

申し上げます。 

また、各種防災訓練についてですが、２００８年度（平成２０年度）防災訓練

計画に基づき、１月には災害用伝言ダイヤルや携帯メールを使った通報訓練を実

施しました。２月には消防署と合同で、震災時における「り災証明書」発行合同

訓練及び学校参集職員を対象に避難所本部運営訓練を、また、水道業務課・水道

工務課職員により給水訓練を実施しました。今後も、より実践的な訓練を重ねて

いきたいと考えております。 

次に、国立市薬剤師会との協定についてですが、災害時の傷病者等に対する調

剤、服薬指導、医療救護所等における医薬品の仕分け、管理など、市が行う医療

救護活動について、１月１５日に国立市薬剤師会と協定を締結しました。今後は、

医療救護に関する災害時活動マニュアルの作成や医療救護訓練等においても連携

を図っていく予定です。 

次に、国立市総合防災計画についてですが、２月１６日に国立市防災会議を開

催し、国立市総合防災計画を決定しました。今後は、この計画に基づき着実に防

災対策を推進し、災害に備えていきたいと考えております。 
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なお、詳細につきましては、本定例会中の総務文教委員会に報告させていただ

きます。 

次に、訴訟関係についてですが、自転車撤去に係る原状回復等請求事件の判決

が１月２３日に東京地方裁判所であり、原告の請求が棄却され、市の勝訴となり

ました。 

なお、詳細につきましては、本定例会中の総務文教委員会に報告させていただ

きます。 

 

次に、健康福祉部関係です。 

第４期介護保険事業計画についてですが、２００７年(平成１９年)１２月２１

日に介護保険運営協議会に原案の作成を諮問し、本年２月３日に答申が提出され

ました。市としましては、本答申を尊重して介護保険事業計画を策定していきた

いと考えております。 

なお、詳細につきましては、本定例会中の福祉保険委員会に報告させていただ

きます。 

また、計画案では、次期保険料が示されたこと等から、市内６か所において説

明会を開催し、市民の皆様のご理解をいただけるよう努めているところです。 

なお、本定例会に介護保険条例の一部を改正する条例案を提出させていただい

ておりますので、よろしくご審議のほどお願い申し上げます。 

 

次に、生活環境部関係です。 

多摩川河川敷公園広場整備工事についてですが、従来から堤防敷の水勾配がと

れていないことから、雨が降ると水溜りができ、ご利用者の方々にはご不便をお
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かけしておりましたが、このたび、国土交通省の許可を得て整備を進めていると

ころです。整地総面積は４，０３６㎡、簡易排水溝は３１２ｍの整備をし、くつ

ろぎ広場を２か所設けております。 

また、多摩川河川敷堤防へのスロープ設置工事についてですが、車いすの方や

高齢者の方でも楽に河川敷公園に降りられるよう、スロープ・手すりを設けるた

め、国土交通省が工事を進めています。スロープ・手すりの長さはともに９９．

７６ｍとなっております。ともに３月中には工事を完了する予定です。 

東京都水道事業の事務の受託の廃止と国立市公共下水道使用料徴収事務の委託

に関するその後の経過についてですが、都議会、市議会とも平成２０年第４回定

例会で本件議案が可決されたことを受け、議決証明を交換し双方が確認しました。

それにより、２月２３日に東京都水道事業の事務の委託の廃止に関する協議書と

国立市公共下水道使用料徴収事務の委託に関する規約を締結しました。今後の法

手続きは、青梅市、調布市、国立市の３市分の協議書及び規約を東京都がとりま

とめ、３月中に総務大臣に届け出ることで完了いたします。 

 

次に、都市振興部関係です。 

国立駅周辺まちづくり関係についてですが、国立駅周辺まちづくり基本計画の

策定に向けて、市の基本計画（案）を作成するため、東京都、ＪＲ東日本、交通

事業者等の関係機関と意見交換・協議を行い、検討を行ってきました。 

なお、詳細につきましては、本定例会中の建設環境委員会に報告させていただ

きます。 

次に、中央線連続立体交差事業についてですが、西国分寺駅から立川駅の間約 

２．８ｋｍの下り線が高架に切り換わり、１月１１日から国立駅では下り線ホー
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ムが高架になりました。 

次に、旧国立駅舎保存事業についてですが、公民館において、「旧国立駅舎と

まちづくり講演会」を２月１日に開催し、同日午後と２日に旧国立駅舎保管庫を

開放しました。講演会には４０名、保管庫の開放には４７名の参加をいただきま

した。 

次に、国立市都市計画マスタープラン評価事業の進捗状況についてですが、庁

内において事業の進捗状況など現況を把握した上で、「都市計画マスタープラン

評価等庁内検討会」で一次評価を実施し、その結果を踏まえて、市民参加による

「都市計画マスタープラン評価等市民会議」で二次評価を行っています。さらに、

二次評価に幅広く市民の意見を反映させるため、地域懇談会を１月２０日から30

日まで１０地域で開催しました。今後は市民会議で二次評価をまとめ、見直し案

についても提案していただく予定です。 

次に、耐震フェアについてですが、木造住宅の耐震化の促進を図るため、１月

２９日、３０日に市役所ロビーで開催しました。東京都建築士協会西部支部の協

力をいただき無料耐震相談コーナーを設け、また、木造住宅の耐震改修工法等の

メーカー９社によるパネル及び模型などが展示されました。なお、開催中に耐震

相談１０件、１０８名の方が見学されました。 

次に、国立市緊急事業資金融資についてですが、 平成２０年第４回定例会に

おいて改正しました緊急事業資金融資の申し込みの状況につきましては、２月20

日現在、申込件数５１件、融資申込総額３億２，８１０万円、融資決定件数２５

件、実行額１億３，７３０万円となっております。 

次に、商工会補助事業くにたちカード新システムの導入についてですが、導入

から１０年の経過によるカードの老朽化に伴い、商工会では新システムを導入す
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ることになりました。新システムでは、スイカ・パスモの交通系ＩＣカードを活

用し、１月２２日から順次切り替えを行っており、今後、市内商店の活性化等事

業展開が期待されるところです。 

 

次に、教育委員会関係です。 

２００７年度（平成１９年度）国立市教育委員会活動の点検・評価報告書につ

いてですが、地方教育行政の組織及び運営に関する法律の改正に伴い、教育委員

会の活動について点検及び評価を行い、その結果に関する報告書を作成しました。 

なお、詳細につきましては、本定例会中の総務文教委員会に報告させていただ

きます。 

次に、成人式についてですが、昨年１０月から外国人の新成人も含めた準備委

員会を発足させ、新成人が自ら成人式を祝う趣旨で運営方法や内容を検討し、１

月１２日に開催しました。 

 第１部は新成人の言葉、くにたち三中ＯＢ吹奏楽の演奏をバックに「ときわ

会」の歌唱リードのもとで、「大地讃頌」を参加者と合唱しました。 

第２部では、例年好評である「ケーキパーティー」で久しぶりに会う友人知人

との歓談、交流の場を設けました。 

天候に恵まれ、和やかな雰囲気の中で、成人対象者の５１％、４５５人の参加

で実施することができました。 

次に、図書館システムの更新についてですが、図書館資料等の貸し出し、返却

処理等を行う電算システムの契約期間満了に伴い、１月２０日から２月１日まで

の間臨時休館させていただき、分室を含め、全館新規システムの更新を行いまし

た。ご利用者の方々にはご不便をおかけいたしましたが、２月２日より新規シス
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テムにより貸し出し業務等を開始しました。新規システムにより、貸し出し処理

等の迅速化、図書検索の効率化が図られました。 

 

終わりに、本定例会には、平成２１年度国立市一般会計予算案等３３議案及び

報告事項６件を提出しておりますが、職員の給与関係等の議案につきましては、

職員団体との交渉がまとまりしだい追って提出する予定です。また、国立市市税

賦課徴収条例の一部を改正する条例案につきましては、国会の審議の状況等によ

り、追って提出する予定でありますので、よろしくご審議いただきますようお願

い申し上げ、行政報告といたします。 

 

            ２００９年（平成２１年）２月２７日 

                   国立市長  関 口  博 


